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Módosított szöveg: „Rendes tagjai lehetnek a szervezetnek mindazok a m. kir. 
Horthy Miklós Tudományegyetemre beiratkozott keresztény származású rendes 
hallgatók, akiknek személye sem nemzeti, sem keresztény erkölcsi szempontból 
kifogás alá nem esik.”

Fogadja Méltóságod őszinte tiszteletem nyilvánítását.
Szeged, 1941. május 17.   Szent-György Albert rektor

CsML VIII. 5. (Horthy Miklós Tudományegyetem Rektori Hivatal iratai)  
7. doboz 870/1940-41.

533. Miniszteri segély a SzEI diákotthona számára
34463-1941. IV.2. szám Tárgy: Szegedi Egyetemi Ifjúság
 diákotthona segélye
Utasítom a Számvevőséget, hogy a Szegedi Egyetemi Ifjúsági otthon berende-

zésére Egyezer (1000) pengőt Merényi Albin gazdasági hivatali igazgató vagy 
megbízott helyettese címére (Szeged Fodor utca 9.) a 127698 sz. kiadási csekk-
számla terhére azonnal utaljon ki.

Budapest, 1941. évi május hó 23.A miniszter rendeletéből: Papp-Szilágyi Egon
miniszteri tanácsos

Másolat a M. kir. Horthy Miklós Tudományegyetem Tanácsa számára 

CsML VIII. 5. (Horthy Miklós Tudományegyetem Rektori Hivatal iratai)  
8. doboz 1194/1940-41.

534. Emericana avató ünnepély
A szegedi Emericana corporatiói május 18-án rendezték meg avató káptalanju-

kat. A szentmisén közös szentáldozáshoz járultak, este pedig a Tanárképző dísz-
termében volt a fényes avatás, melyen a megyéspüspök is megjelent. Az avatóbe-
szédet dr. Tompa Ferenc egy. tanár mondotta az Emericana budapesti központja 
képviseletében. 50 leventét, 40 kisasszonyt avatott hatásos szertartással. Az ava-
tást a hagyományos ballagás zárta be. Mindenki jelképes tarisznyát kapott, ben-
ne: rózsafűzér, egy fényesre csiszolt fillér és egy úti pogácsa. A leveték ballagó 
botot is kaptak. Vivat! Crescat! Floreat Emericana!

Katolikus Alföld VI. /XXI./ (1941) május 25. 79. oldal

535.  Beszámoló a SzEI első tanév munkájáról
Magnifice Rector,
Tekintetes Egyetemi Tanács,
Mélyen tisztelt Ünneplő Közönség!
Hosszú évek óta forró kívánsága az egyetemi ifjúságnak az egységes szervezete, 

amelyben saját soraiból valók a vezetői. Évekkel ezelőtt már többféle mozgolódás 
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volt, hogy a sok kisebb-nagyobb, végeredményben egyazon célú diákszervezetek 
vagy egyesüljenek, vagy ha akarnak éljenek úgy tovább, de tőlük függetlenül 
alakuljon meg egy egységes nagy szervezet is a csak papíroson létező egyetemi 
ifjúság váljék a magyar társadalom részévé.

Ez a törekvésünk valósult meg ebben a tanévben. Már hetekkel előbb kezdődő, 
a diákság különböző képviselőivel való tanácskozások után, 1940. december 13-
án összehívta az egyetem ezidei Rector Magnificusa az egyetemi hallgatóságot 
diáknagygyűlésre, és megkérdezte: akar-e a diákság egységet. Egyhangú, lelkes 
igen volt a felelet. A nagygyűlés nyomban megválasztott az egységes diákszerve-
zet alapszabályainak megalkotására egy bizottságot. A bizottság sok-sok tanács-
kozás után január közepén készült el az alapszabály-tervezettel. Az alapszabály-
tervezet Szegedi Egyetemi Ifjúságnak, SzEI-nek nevezte az egységes szervezetet, 
minden partikuláris elnevezést félretéve.

Alapszabályunkat is ebben a szellemben alkottuk meg, melynek első pontja így 
hangzik:

A SzEI az egyetemi ifjúság egység utáni vágyából megszületett hivatásrendi 
alapon megépített egyetemi ifjúsági szervezet.

Feladatának tekinti a szegedi gondolat, a keresztény magyar eszme szellemében 
megindult nemzeti újjáépítés munkájának vállalását. Már a SzEI rendezte a má-
sodik diákgyűlést, amely vitaest keretében szólaltatta meg az egyetemi hallgató-
kat: Neveljen is, vagy csak oktasson az egyetem. Január végén rendezte meg a 
SzEI az egyetem első, nem diákfrakció rendezte bálját. Február elején volt a SzEI 
képviselőinek a választása. Február közepén választotta meg a képviselőkből ala-
kult választógyűlés a SzEI Tanácsát. Közben volt még egy SzEI-nagygyűlés. Ez a 
vidámságnak volt szentelve. Fő programja a SzEI induló-pályázat eldöntése volt. 
Ugyancsak február végén volt a második egyetemi bál: a Rongyos Bál, amelyre 
csak az egyetem népe volt hivatalos, de az egyetemről mindenki és ingyen.

Már ebben az időben kialakult a SzEI kép: a SzEI élén áll a Tanács. Magának 
a SzEI-nek a tagozódása kettős: a négy kari csoportba beletartozik mindenki. Az 
önkéntes munkaközösségekbe (énekkar, színjátszótársaság, cserkésztiszti csapat, 
SZEAC) pedig csak az, akinek külön kedve és módja van hozzá.

Március elején már megindultak a heti tanácsülések, amelyek fő tennivalója, a 
minden irányú berendezkedés, végleges megszerveződés kérdéseinek megoldása 
volt. Március 15-ét – az utóbbi évek sok szóvirágos ünnepe után – egy tettel: a 
SzEI Otthonának megnyitásával ünnepeltük. Előtte rövid kegyeletes megemléke-
zést tartottunk a nagy márciusi napokról. Megindult az Otthon élete is.

Nemsokára újabb tettel szerepelt a SzEI: a kitűnően sikerült Hamlet-előadásá-
val, miután már hetekkel előtte bemutatkoztak a szereplői egy ugyancsak nagy si-
kerű szavaló délutánon. Nemsokára újabb SzEI-nagygyűlést hívtunk össze, hogy 
a SzEI tagjait az idén még hátralévő munkákról tájékoztassuk, és a kérdéseinket 
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megbeszéljük. Még április elején nagy munkába fogott a SzEI vegyészcsoportja: 
a vegyészkamara megszervezésébe. Akciójuk óriási visszhangra talált a végzett 
vegyészek körében, és ma már ott áll a munkájuk, hogy az egész országban meg-
épül a vegyészkamara. Ezzel a munkával kapcsolatban indították meg a SzEI ve-
gyészei lapjukat, a Phlogistont, amelynek azóta a jóval kibővített második száma 
van nyomdában.

A kényszerűen meghosszabbodott húsvéti szünet következtében elmaradt Tamá-
si Áronnak Erdélyről tervezett előadása. Április végén indult meg újra a munka. 
Ekkor már az egész ország egyetemi ifjúsága felfigyelt a SzEI-re. Egymás után 
jöttek diákok Debrecenből, Pécsről, Budapestről, hogy a SzEI-t tanulmányozzák. 
Mind azzal tértek vissza, hogy ők is megteremtik a maguk egységes szervezetét.

Május elején érdekes előadás hangzott el a SzEI-ben. A moldvai csángó magyar-
ság tartott beszámolót a 250.000 főnyi moldvai csángóság küzdelméről. Közben 
az egyetemre, de egész Szeged városára nézve kitüntető meghívást kapott a SzEI: 
játssza el Kolozsvárott is a Hamletet. Mondanunk sem kell, hogy ragyogó siker-
rel tértek vissza szereplőink. A kari csoportmunka nagy jelentőségű fejezete nyílt 
meg a bölcsészkari csoport gyűlésének azzal a határozatával, hogy az instruálást 
a jövő tanévben egységesen megszervezik.

Május végén érkeztek meg a Délvidékről jött testvéreink. A SzEI magyar sze-
retettel fogadta őket, az Otthonában azóta is otthon érzik magukat. A vezetőikkel 
való megbeszélések tisztázták az ő bekapcsolódásukat a SzEI munkájába. Má-
jus végén fejezték be a SzEI cserkész-tisztjei a város cserkésztisztjelöltjei részé-
re rendezett tanfolyamokat. (Ezzel kapcsolatban jegyezzük meg, hogy a SzEI 
cserkésztisztjei vezetik a cserkészmozgalom lapjának, a Magyar Cserkésznek az 
örsvezetői rovatát.) Május végén volt Szeged és Pécs egyetemei közötti sportver-
seny, amelyet a mi sportolóink nyertek meg.

Május végén jelent meg az óriási munkával megteremtett „Szegedi Híd”, a SzEI 
lapja, amelyet az egyetem Rector Magnificusa mellett Halasy-Nagy József pro-
fesszor úr és Tamási Áron író is megtisztelt azzal, hogy írását adta neki. Kívülük 
mind csak a SzEI tagjai írták a tartalmas, 12 oldalas lapot.

Csak a leglényegesebbeket említettük meg ebben a beszámolónkban. A legki-
emelkedőbb tényeket. Rajtuk kívül ezer apróbb állomásáról beszélhettünk volna 
a SzEI munkájának, de nem tettük, mert nem mi akarunk a tetteinkről beszélni, 
hanem csak a tetteket állítjuk fel: azok beszéljenek maguk: mondják el, hogy a 
szegedi egyetem ifjúsága a magyar tettek ifjúsága.

CsML VIII. 5. (Horthy Miklós Tudományegyetem Rektori Hivatal iratai)  
8. doboz 1079/1940-41.


